

ОТЗЫВ

**научного консультанта, д.э.н., профессора Поповой Л.В.
на диссертационную работу Артемова Владимира Александровича,
выполненную на тему: «Трансформация системы финансирования
социальной сферы: вопросы методологии и методики», представленную
на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 5.2.4 «Финансы»**

Артемов Владимир Александрович является докторантом ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева». Владимир Александрович обладает высоким научно-исследовательским потенциалом, является творческой личностью, во время работы над диссертационным исследованием проявил себя как самостоятельный, заинтересованный в результате, целеустремленный и ответственный докторант.

Владимир Александрович вдумчивый, трудолюбивый, добросовестный исследователь, имеющий свою точку зрения, человек организованный, владеющий современными методами исследования, методами сбора, хранения и обработки информации, применяемыми в финансовой сфере, умеющий тщательно планировать свою работу и строго выполняющий намеченное.

Артемов В.А. успешно совмещает педагогическую работу в ФГБОУ ВО «Курский государственный университет» с научной деятельностью на базе университета. Докторант зарекомендовал себя как способный педагог, использующий современные методы обучения в высшей школе и преподающий финансово-экономические дисциплины на высоком методическом уровне. За период работы в университете Артемов В.А. прошел путь от начинающего преподавателя до высококвалифицированного педагога и ученого.

В сферу научных интересов Артемова В.А. входит широкий круг вопросов, связанных с исследованием механизмов финансирования социальной сферы, включая особенности финансового обеспечения развития элементов социальной инфраструктуры и конструкций социальных

отношений. Он является автором более 90 научных и научно-методических работ, общим объемом более 120 п.л., в том числе 8 монографий (в соавторстве), 4 учебных пособий и 27 статей в журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ для публикации основных результатов диссертации на соискание ученой степени доктора наук. Приобретенный научный, практический и педагогический опыт работы способствовал формированию у Артемова В.А. финансово-экономического мышления, которое вполне реализовалось при планировании, выполнении и оформлении научных исследований по тематике, связанной с финансированием социальной сферы. Полученные результаты оформлены в виде докторской диссертации на тему «Трансформация системы финансирования социальной сферы: вопросы методологии и методики» по научной специальности 5.2.4 «Финансы». Результаты его докторского диссертационного исследования отражены в ведущих финансово-экономических журналах России, докладывались на международных, всероссийских и региональных научных конференциях.

Диссертационная работа Артемова В.А. – глубокое научное исследование, характеризующееся логическим единством содержащегося в нем материала, комплексным подходом к изучению проблемы, завершенностью работы над выбранной темой. Теоретическая значимость диссертации состоит в том, что, автору удалось внести определенный вклад в развитие концепций финансирования социальной сферы, конкретизировать факторы, обуславливающие ее развитие, разработать методологические основы исследования и методический инструментарий финансового контроля и мониторинга трансформационных процессов. Практическая значимость работы состоит в возможности применения результатов исследования при проведении процедуры финансового мониторинга и контроля трансформационных процессов в социальной сфере, оценки параметров финансовой модели развития социальной сферы региона. Сконструированная в диссертационной работе финансовая модель развития

социальной сферы, представленная методика комплексного анализа эффективности финансирования трансформационных социальных процессов могут быть использованы органами региональной власти при определении стратегических направлений социального развития территорий, основанных на их пространственно-временной специфике.

Примененный системный подход к исследованию и совокупность полученных в нем научно новых и практически значимых результатов позволяет заключить, что Артемову В.А. удалось реализовать главную цель работы – решить научную проблему, связанную с развитием теоретико-методологических основ совершенствования системы финансирования социальной сферы на региональном уровне.

Квалификационный уровень Артемова В.А. как научного исследователя, глубина фундаментальных знаний, разнообразие практических навыков характеризуют автора диссертации как зрелого научного работника, достойного ученой степени доктора экономических наук. Диссертация Артемова Владимира Александровича на тему: «Трансформация системы финансирования социальной сферы: вопросы методологии и методики» является завершённым трудом и может быть представлена к защите.

По своей научной новизне, практической значимости, личному вкладу соискателя в решение избранной проблемы, диссертационная работа в полной мере соответствует требованиям п.9. Положения о порядке присуждения ученых степеней, предъявляемым к докторским диссертациям.

Научный консультант,
доктор экономических наук, профессор,
заведующая кафедрой экономики,
финансов и бухгалтерского учета
ФГБОУ ВО «Орловский государственный
университет имени И.С. Тургенева»

Л.В. Попова

e-mail: lvp_134@mail.ru
телефон: 8(4862) 41-98-60
почтовый адрес: 302020, г. Орёл, Наугорское шоссе, д. 10

